

学学小崔的缺席与出席

主持人崔永元，缺席了8日举行的中国慈善年会。他没有在这个明星云集的场合中接受奖杯，而是到首都机场附近的皮村“小剧场”，主持了一场打工者自办的春节晚会。在这个没有暖气的简陋舞台旁，小崔穿着黑色皮夹克在舞台上候场，不时掏出手机为台上那些并非明星的小人物拍照。

时下为数不少的公众人物，乐于在红地毯上争名逐利，用一些“脊梁”式的头衔，来夸耀自己的社会责任感。而崔永元却躲开荣誉，登上打工者的舞台，手把手地传递快乐。这种态度，体现了他对打工族这个群体的真心尊重。

据国家统计局监测调查结果显示，2010年全国农民工总数达2.42亿，加上拥有城镇户口的打工者，打工族这个群体的数量更大。正是这数以亿计的“草根”们，以自己辛勤的劳动推动了城市的发展。

然而，急速发展的城市，却没有给“草根”们留下足够的空间。在利益推动之下，很多文艺作品都打上了“精英主义”烙印，着力描绘高端生活。电影电视里，满眼都是流光溢彩的人生，高调鼓吹消费和享乐。同样面临新年，精英人士准备着盛大的典礼，分享成功的喜悦；众多打工者却只能守在岗位上，旁观着不属于自己的热闹。

要想改善这种失衡的局面，固然要倡导正确的社会价值观，但公众人物的姿态，同样起着重要的作用。因此，崔永元这种冲破壁垒的行动，尤为可贵。但一个崔永元的努力显然远远不够，应该有更多精英人士站出来，贴近到草根群体中去，倾听他们被忽视的声音。齐鲁晚报（李康宁）

见义勇为救起溺水儿童，还学以致用做了基础急救——8分钟，一位大学生的科学施救

1月7日上午，刚刚给儿子杨欣霖办完出院手续的杨勇激动地给中国农业大学生王新刚打来电话，报告孩子的情况。知道欣霖已经完全康复，王新刚长长地出了一口气。

8分钟生死营救

2011年12月31日下午，中国农业大学生工学院机化081班学生王新刚和同学在鸟巢附近的湖上滑冰，突然听到有人呼救，只见一位妇女无助地站在湖面上，不停地喊着儿子的名字，王新刚马上意识到：有人落水了！年轻的妈妈已吓得不知所措，王新刚四处探寻，却什么也没有看到。

必须尽快找到孩子！王新刚一边想着，一边仔细搜索。突然，水面上一个蓝色书包引起了他的注意。书包下面就是孩子，王新刚伸出手想把他拉上来，可是距离太远，根本无法接触到书包，眼见书包慢慢向前漂去，王新刚索性跳了下去，挣扎着向前摸去。刺骨的寒风，冰冷的湖水，几次要抓“蓝书包”都被自己身体移动激起的水波冲散。时间就是生命！想起这句话，他不知从哪来的力量，再次加快速度，终于抓住了书包，把孩子托出了水面。此时，落水的小欣霖已经冻得脸色发紫、身体僵硬，没有了呼吸……

必须赶快抢救！王新刚把欣霖放在冰面上，就地给他做心肺复苏，按压了20多下后，欣霖开始吐水，王新刚赶紧把自己的羽绒服脱下来盖在欣霖身上，开始给他做人工呼吸，8分钟后，欣霖的面色逐渐变红了。王新刚和欣霖的妈妈抱着孩子一起打车前往医院抢救。

“不会留下后遗症”

晚上7点半，小欣霖开始有了呼吸。一直守候在病房外面的王新刚和欣霖家人松了一口气。此时，距离欣霖落水已经过去了3个多小时。一星期的康复治疗，2012年1月7日上午，解放军306医院为小欣霖做了智力测试，结果显示，小欣霖恢复得非常好，身体的各项指标都回归到正常水平。医生告诉杨勇，这是该院救治溺水儿童案例中，效果非常好的一次，“孩子以后不会留下后遗症。”这和王新刚开始所做的8分钟施救有很大的关系，就是这黄金8分钟急救，为抢救小欣霖赢得了生命和身体的健全。

“学校、学院培养了我”

近年来，中国农大工学院党委始终把加强大学生消防安全、医疗急救等方面知识的培训教育放在重要位置。学院专门聘请中华医学会急诊分会委员、副主任医师、该校校医院副院长张晓辉为全体本科生开展医疗急救知识专题讲座，以提高大学生遇到突发情况急救自救技能。

中国农业大学生工学院党委副书记宋正河说：“在国外，急救知识在广大市民中非常普及。美国每4个人中便有1人具备基础急救知识；新加坡每8人中有1人接受过专门培训。目前我国急救安全教育的普及率还不高，2010年全国急救知识普及率只有1%，在群众尤其是大学生中开展自救互救等应急安全教育非常迫切和重要。我们就是想通过一系列急救知识、消防安全、紧急逃生的普及教育，让同学们最大限度地降低意外伤害发生时所造成的生命损失。”

1月5日，孩子的家长送来了锦旗和5000元酬谢金，王新刚说：“锦旗可以让学院收下，因为是学校、学院培养了我。”他把钱退给了家长。

光明日报（宋晓梦 欧阳永志）

点击随想

教育最根本的价值在于育人，从这个角度来说，我们应该为王新刚所在的中国农业大学以及在他的成长过程中培养出他这种理性精神的所有相关因素赞一个。愿每一位读到这则报道的家长和教育工作者，都能据此自省：我的、我们的孩子，我们是首先培养他具备做为一个人的基本素质、基本能力（包括自救互救）呢，还是两眼只盯成绩单，培养出“高分低能”的一代？——余果

海南规定公民无偿献血后可享两日公休假

新华社 海南省四届人大常委会第27次会议11日下午审议通过《海南省公民无偿献血条例》，条例对公民无偿献血作出明确界定，规定公民无偿献血后，可以享受两日公休假。

条例提出，在海南经济特区居住的已满18周岁不满60周岁的公民，不分民族、种族、性别、职业、宗教信仰，均可以参加无偿献血。

条例规定：参加无偿献血的公民，持本人居民身份证到采供血机构登记、献血。公民无偿献血后，可以享受公休假两日。

同时，条例加大了处罚力度。对

于非法采血医疗机构，依法取缔，没收所得，并处1万元以上5万元以下的罚款。情节严重的，处5万元以上10万元以下的罚款。构成犯罪的，依法追究刑事责任。（傅勇涛）



世纪联华

Century Mart

人气商品

仅限3天

本周五、六、日

促销时间：1月13日-15日

商品图片仅供参考，以门店实物为准

| | | | |
|---|--|---|---|
|  <p>山药</p> <p>2.65</p> <p>元 / 500g</p> |  <p>联华天天红富士</p> <p>3.88</p> <p>元 / 500g</p> |  <p>散装华英鸭边腿</p> <p>4.70</p> <p>元 / 500g</p> |  <p>雨润盐水鸭450g</p> <p>11.90</p> <p>元 / 袋</p> |
|  <p>正宗椰树牌椰子汁245ml</p> <p>2.85</p> <p>元 / 罐</p> |  <p>清风2层软抽纸200抽*3</p> <p>8.90</p> <p>元 / 组</p> |  <p>光明威化经济包20g*8包</p> <p>4.60</p> <p>元 / 包</p> |  <p>BL食用调和油5L</p> <p>44.90</p> <p>元 / 桶</p> |

鼠标轻点，配送到家，支持联华OK、网银、货到付款。

www.lhmart.com

家电以旧换新 结束公告

根据国家政策要求，家电以旧换新实施截止时间为2011年12月31日，凡此前已完成旧家电交售手续的消费者（含个人和法人企业）需在2012年1月31日门店营业结束前完成购买新家电并按照规定申领补贴，逾期凭证将失效，特此公告！

| | | | | | | | | | | | | | | | | | |
|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|------|------|-------|
| 吴淞店 | 宜川店 | 莘庄店 | 东宝店 | 青浦店 | 南汇店 | 仙霞店 | 三林店 | 铜川店 | 鲁班店 | 御桥店 | 城中店 | 安亭店 | 朱泾店 | 虹口店 | 颛桥店 | 外高桥店 | 南桥新城店 |
| 罗店店 | 崧南店 | 中环店 | 石化店 | 莘城店 | 云湖店 | 龙茗店 | 海江店 | 咸山店 | 月浦店 | 浦电店 | 天山店 | 顾村店 | 花木店 | 黄浦店 | 桥梓湾店 | 北斗星店 | 暨金广场店 |